

新春走基层

成都市青白江区： 白马仙家酒飘香

□张辉 本报记者 康立维文 / 图

近日，记者来到成都市青白江区弥牟镇白马村，刚刚跨过货运大道迈入白马村，酒香大道便映入眼帘。道路两旁酒坛、酒旗格外醒目，一幅生态和美的乡村田园气息扑面而来。

2023年6月，白马村依托自身资源禀赋，千方百计推动乡村产业振兴，引进成都仙家酿酒业集团有限公司，重点发展酒旅文化、展览展示、休闲观光、农事采摘、生态民宿等乡村旅游新IP，实现一三产业互动、商旅融合，着力打造以酒旅融合为核心的“宜居、宜业、和美”乡村示范村。

经过半年多时间的建设，白马村宜居宜业和美乡村酒旅项目已于2024年1月下旬正式投运。该项目一期建成12个景点，包括酒香大道、种酒公园、展销中心、红乡尚品火锅、银耳酒品鉴馆、白马露营基

地、年代酒馆、古法酿酒工坊、酒香民宿、孔明鸡庄、诸葛茶舍、桃园瓦舍等。这些景点的建成，不仅改善了村容村貌，优化了居民生活环境，促进了产业发展，而且为白马村乡村全面振兴夯实了基础。

目前，白马村酒旅项目酒品展示、种酒、藏酒、特色餐饮已正式对外营业。2024年，仙家酿酒业集团有限公司将持续推进旅游和酒文化的深度融合，结合弥牟白马田园风光等元素，发展乡村旅游、休闲农业，让乡村变景区，田园变公园，劳作变体验，农房变客房，把乡村独有的土地资源转化为农民实实在在的致富资本。

弥牟镇相关负责人表示，弥牟镇依托片区林盘聚落，融合三国文化、丝路文化及农耕文化、牛市饮食文化，打造农旅文商高度融合的蜀韵田园文化博览片。白马村酒旅



银耳酒生态园

项目是弥牟镇推进蜀韵文化博览片建设的重要节点，也标志着全镇深入推进宜居宜业和美乡村建设又迈上新台阶。弥牟商机多，白马风光美，诚邀更多的企业落户弥牟、扎根弥牟，利用弥牟镇丰富的农业本底，在实现乡村振兴中共同发展。

酒香大道的别具一格，银耳酒品鉴馆的酒香飘逸，还有孔明鸡庄的特色美食，以及荷塘园的冬日碧波……走进白马，整洁靓丽的村道，蜀韵浓郁的川西民居，尤其是白马酒旅项目的各个景点，在冬日阳光映衬下，分外美丽，让人心旷神怡，流连忘返。



□李春梅 刘玉明 本报记者 吕婕文 / 图

近日，记者走进四川省绵阳市三台县潼川镇橙园村，成片的蔬菜水果大棚映入眼帘，三三两两的农人穿梭在田间地头忙碌备耕。

在位于该村的越晴农场褐灵菇试种基地，一朵朵鲜嫩肥硕的褐灵菇宛如盛开在地上的雪莲花，团团簇簇，长势喜人，一群游客正在其间采摘，不亦乐乎。

游客唐大姐双手捧起一朵蘑菇禁不住赞叹：“哇，像草帽这么大的蘑菇，我还是第一次见到呢！”

褐灵菇丰收了，不仅陆续吸引了一大批慕名前来采摘尝鲜的游客，更是让经营越晴农场10余年的农场主李晓晴喜上心头，尝到了试种农产品新品种的甜头。

据李晓晴介绍，从2013年在橙园村承包100余亩地种植葡萄、李子、火龙果等果蔬农产品以来，李晓晴一直在农旅融合的路上摸索，不仅一手抓农产品种植，一手依托农产品兴办乡村采摘节，并按时令推出农家特色菜品吸引周边游客。

今年初，经过多方考察和实地“取经”，李晓晴推陈出新，决定依托农场临近凯江河的优良生态环境，大胆调整产业结构，从河南引进了褐灵菇的培育种植技术，丰富新业态的同时，有效拓宽了增收新渠道。

“褐灵菇单株最重可达21斤，今年试种比较成功。”李晓晴笑着说，“亩产在6000斤左右，鲜蘑菇销售的价格是15元一斤，目前主要以生态采摘为主，让游客现摘、现在农场厨房烹制食用，另外有一部分销售到高档酒店。”

据介绍，褐灵菇和一般的菌类种植模式不同，可直接入土栽植，只要控制好温湿度，就可正常出菇。其体型较一般菌类大，菇叶长大散开后产量高，可用于食用和多糖熬制，备受市场青睐。

闯出一条“人无我有、人有我精”的农旅产业融合之路，是李晓晴作为新农人追求的梦想。“试种成功后，下一步就计划熬制多糖，扩大生产规模，同时带动周边百姓一起增收致富。”李晓晴说。

绵阳市三台县：
朵朵褐灵菇奏响春日「丰收曲」



小小羊肚菌 丰富节日餐桌

近日，位于重庆市永川区临江镇普安村的重庆菌丰生态农业专业合作社羊肚菌种植基地，一座座整齐排列的羊肚菌大棚格外显眼，一朵朵羊肚菌像一把把“小伞”均匀地在田垄上绽放，散发出阵阵香味。务工人员穿梭在菌垄间，动作娴熟地采摘鲜嫩肥厚的羊肚菌，同时忙碌地分拣、装袋，及时供应春节市场，为市民餐桌增添美味食材。

特约记者 陈仕川 摄

理性消费 按需购买